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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Συνέντευξη τύπου στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας για τις δασικές πυρκαγιές 

 
Τετάρτη, 23 Αυγούστου 2023 

 

Β.  ΚΙΚΙΛΙΑΣ:  

Καλησπέρα σας από το  Υπουργείο Κλιματικής Κρίση  και  Πολιτ ικής 

Προστασίας.  Σήμερα συνεχίζεται  η υπεράνθρωπη προσπάθεια των 

πυροσβεστών μας,  των ενστόλων,  των εθελοντών πυροσβεστών και  των 

απλών πολιτών στα παράλληλα πύρινα μέτωπα που αντιμετωπίζουμε.   

Η κατάσταση στην Πάρνηθα είναι  εξαιρετικά κρίσιμη και  ιδιαιτέρως 

γ ια  τ ις  επόμενες ώρες,  όλες μας οι  προσπάθειες  έχουν επικεντρωθεί  στην 

ανάσχεση του πύρινου μετώπου.   

Τις  τελευταίες  πέντε  ημέρες από την Παρασκευή ως χθες η 

Πυροσβεστική κλήθηκε να διαχειριστεί  3 55 δασικές  πυρκαγιές.  Μόνο το 

τελευταίο 48ωρο ξέσπασαν 209 νέες  εστίες.   

Ενδεικτ ικό της εξαιρετικά δύσκολης κατάστασης που 

αντιμετωπίζουμε ε ίναι  ότ ι  παράλληλα με  τη  μέγα πυρκαγιά στον Έβρο χθες,  
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Τρίτη,  η πυροσβεστική κλήθηκε να αντιμετωπίσει  9  μεγάλης 

επικινδυνότητας πυρκαγιές  στην Αττ ική,  6  στη Βοιωτία και  1  στην Εύβοια.   

Είναι  προφανές ότι  ο  μηχανισμός της Πολιτ ικής Προστασίας  δίνει  το 

110% των δυνάμεών του παρά την πολυδιάσπαση των επίγειων και 

εναέριων μέσων τα οποία διαθέτουμε.   

Το τ ι  αντιμετωπίζουμε,  θα σας το  πούμε με  ένα παράδειγμα.  Χθες στις  

9 :00 το πρωί ε ίχαν απογειωθεί  εναέριες  δυνάμεις  που επιχείρησαν σε  πέντε 

εστίες,  τρεις  διαδοχικά στον Ασπρόπυργο,  στην Ελευσίνα και  κοντά στο 

Θριάσιο.   

Όταν ξέσπασε η  πρώτη εστία στην Πάρνηθα,  στη Μονή Κλειστών  στις  

12:00,  έγ ινε  αμέσως εκτροπή των εναέριων μέσων γ ια να 

πραγματοποιήσουν ρίψεις  σε μερικά λεπτά της ώρας. Δηλαδή η ταχύτητα 

απόκρισης ήταν η  μέγιστη δυνατή και  όμως η  φωτιά,  λόγω των θυελλωδών 

ανέμων και  του ανάγλυφου της περιοχής,  επεκτάθηκε.   

Επαναλαμβάνω, τα εναέρια μέσα έφτασαν σε 4 -5 λεπτά πάνω από την 

πρώτη εστία της Πάρνηθας.  Ο αρχηγός της Πυροσβεστικής,  ο  κύριος Γ ιώργος 

Πουρναράς θα σας παραθέσει  στη συνέχεια ανάλογες επιχειρησιακά 

καταστάσεις  με  τ ις  οποίες  έρχονται  συνεχώς αντιμέτωπες οι  δυνάμε ις  της  

Πυροσβεστικής τ ις  τελευταίες  μέρες.   

Αυτή ε ίναι  μία πρωτοφανής κατάσταση και  αυτό δεν ε ίναι  σχήμα 

λόγου ούτε υπερβολή.  Το φετινό καλοκαίρι  ε ίναι  το  χειρότερο από την 

εποχή που συλλέγονται  μετεωρολογικά δεδομένα και  εκδίδεται  ο  χάρτης 

επικινδυνότητας  για εκδήλωση πυρκαγιάς στη χώρα,  το  αποδεικνύουν στα 

στοιχεία.   

Επτά φορές φέτος το  καλοκαίρι  μεγάλες περιοχές,  πολλές περιοχές 

της χώρας τέθηκαν γ ια  πρώτη φορά σε κατάσταση συναγερμού 5.  Δηλαδή 

διπλάσιες  από το  2021, τετραπλάσιες  από το 2019 και  επταπλάσ ιες  από το 

2012.   

Ο Γενικός Διευθυντής Συντονισμού της Γενικής Γραμματείας Πολιτ ικής  

Προστασίας  Φοίβος Θεοδώρου,  που εκδίδει  το  χάρτη επικινδυνότητας μαζί  

με  την ομάδα του θα σας εξηγήσει  τ ι  σημαίνει  αυτό γ ια τα δασικά μας 

συστήματα ως προς την ένταση των  θερμοκρασιών,  την ξηρασία και  τους 

ανέμους.   

Έχοντας επίγνωση των σοβαρών προκλήσεων που προκαλεί  η 

κλιματική κρίση σε  σχέση με  κάθε μηχανισμό πολιτ ικής προστασίας,  

πρόληψης και  δασοπυρόσβεσης τα τελευταία χρόνια,  αναβαθμίσαμε 
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σημαντικά και  θεσμικά και  σε  ανθρώπινο δυναμικό και  σε  υλικοτεχνική 

υποδομή την Πολιτ ική Προστασία.  

Από το 2019 υλοποιήσαμε σε μεγάλο βαθμό το πόρισμα του 

Γκολντάμερ,  δημιουργήσαμε Υπουργείο  από μια Γενική Γραμματεία,  θέσαμε 

σε  εφαρμογή το 112 γ ιατί  πρώτη προτεραιότητα ήταν και  θα πα ραμείνει  η 

ανθρώπινη ζωή.  

Συστήματα νέα σώματα όπως οι  δασοκομάντος και  δημιουργήσαμε το 

πρόγραμμα «ΑΙΓ ΙΣ» που είναι  σε εξέλιξη ύψους 2 ,1 δισεκατομμυρίων ευρώ.  

Είναι  προφανές όμως ότι  παρά τη συστηματική και  σοβαρή ενίσχυση, 

παρά τ ις  προσπάθειες  γ ια  αναβάθ μιση,  πρόληψη και  προστασία το  

αποτέλεσμα δεν ε ίναι  αυτό που όλοι  θα θέλαμε.   

Με απόλυτη αίσθηση ευθύνης και  επίγνωσης της κατάστασης που 

ζούμε θέλω να πω ότι  έχουμε να κάνουμε σημαντικά πράγματα ακόμη γ ια 

να μπορεί  ο μηχανισμός Πολιτ ικής  Προστασίας να δια χειριστεί  πιο  

αποτελεσματικά τ ις  ακραίες  καταστάσεις  που μη γελιόμαστε,  θα 

συνεχίσουν λόγω της κλιματικής κρίσης να δοκιμάζουν όχι  μόνο την Ελλάδα 

αλλά και  όλο τον πλανήτη.  

Και αυτό που βλέπουμε σε  χώρες με  πιο  ανεπτυγμένα συστήματα 

πυρόσβεσης ε ίναι  χαρακτ ηριστικό.  Κάποιες  πυρκαγιές  ότ ι  και  αν κάνουμε 

μπορεί  να ξεφύγουν.   Το  ε ίδαμε στο Μάουι με  πάνω από 1000 

αγνοουμένους κυρίες  και  κύριοι ,  στον Καναδά με πάνω από 140 

εκατομμύρια τετραγωνικά χ ιλιόμετρα καμένα,  όσα δηλαδή είναι η  έκταση 

της Ελλάδας.  

Δεν υπάρχουν εύκολες λύσεις ,  δεν υπάρχουν περιθώρια λάθους 

εκτιμήσεων, δεν υπάρχει  πεδίο  γ ια  μικροκομματικές  αντιπαραθέσεις .   Η 

πολιτ ική προστασία όπως και  η  δημόσια υγεία δεν ε ίναι  αρένα γ ια  πολιτ ική 

αντιπαράθεση.   

Θα έρθει  σύντομα η ώρα και  γ ια  τη  δημόσια συζήτησ η και  γ ια  τη 

σκληρή αλλά στοιχειοθετημένη κριτ ική και  γ ια  την ακόμα πιο  σκληρή 

αυτοκριτ ική.   Όπως θα έρθει  σύντομα και  η  ώρα για την όποια αναθεώρηση, 

στρατηγική ενίσχυση και  διορθωτικές  κινήσεις .   Δεν  ε ίμαστε  ούτε 

αλάνθαστοι,  ούτε  ανεύθυνοι.  

Κλείνοντας και  πριν  δώσω το λόγο στον κύριο Αρχηγό του 

Πυροσβεστικού Σώματος θέλω να πω δυο λόγια γ ια την ξεχωριστή μεγάλη 

πυρκαγιά στον Έβρο.  
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Τι  συνέβη στον Έβρο;   15  παράλληλες εστίες  πυρκαγιάς.  Από τα 

ξημερώματα του Σαββάτου στο δάσος της Δαδιάς υπό ακρ αίες  καιρικές 

συνθήκες λόγω της παρατεταμένης ανομβρίας και  των ισχυρών ανέμων 

δημιουργήθηκα από αυτές τ ις  παράλληλες εστίες  ένα τεράστιο  πύρινο 

μέτωπο το οποίο οι  όποιες  δυνάμεις  πυρόσβεσης όσο ισχυρές και  αν ήταν 

δεν θα μπορούσαν να θέσουν υπό έλεγχο.  

Εκφράζουμε τη θλίψη μας γ ια τον τραγικό θάνατο των 18 συνανθρώπων μας 

που ήταν βέβαια στο δάσος της Δαδιάς.  Και  γ ια  άλλη μια φορά να πούμε 

ότι  οι  εκκενώσεις  και  το  112 ε ίναι  η ασπίδα προστασίας της ανθρώπινης 

ζωής.  Δυστυχώς οι άτυχοι  αλλοδαποί,  ενώ απαγορευό ταν να βρίσκονται  στο 

δάσος σε  συνθήκες συναγερμού 4  και  παρά τα πολλαπλά μηνύματα του 112 

σε  Έλληνες και  αλλοδαπούς που βρίσκονταν στην περιοχή,  δεν έφυγαν.  

Τώρα, η γραμμική πορεία των εστιών από Δαδιά προς 

Αλεξανδρούπολη με  15 πυρκαγιές  στην ίδια νοητή ευθεία έχει  ήδη 

αποτυπωθεί  από το ανακριτ ικό τμήμα της πυροσβεστικής,  εξειδικευμένη 

ομάδα της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων του Πυροσβεστικού 

Σώματος με τη  συνδρομή της ΕΛΑΣ και τη  συμμετοχή της ΕΥΠ διερευνούν 

ενδελεχώς τα αίτ ια  ενώ η ε ισαγγελία του Αρείου Πάγου έχει  διατάξει 

σχετική έρευνα.   

Κλείνοντας θέλω να πω ότι  δεν  υπάρχει  περιθώριο εφησυχασμού από 

κανένα.  Ως προτεραιότητα της στρατηγικής μας στη διαχείριση των 

πυρκαγιών παραμένων πρωτίστως πρώτον η προστασία της ανθρώπινης 

ζωής,  των περιουσιών ,  των κρίσιμων υποδομών και  βεβαίως του φυσικού 

περιβάλλοντος της χώρας μας.   

Γ.  ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ:  

Καλή σας ημέρα.  Από την αρχή της αντιπυρικής περιόδου και  ιδιαίτερα το 

τελευταίο διάστημα το σύνολο του πυροσβεστικού προσωπικού επιχειρεί  

στ ις  πυρκαγιές  που εκδηλώ νονται  καθημερινά.   

Τώρα είναι  το  σύνολο του προσωπικού σε  γενική επιφυλακή.  

Καθημερινά,  να δώσω έτσι  μία ε ικόνα, από την αρχή της περιόδου είχαμε 

από 50 έως 60 εκδηλώσεις  πυρκαγιών και  αυτές αντιμετωπίζονταν με 

επιτυχία.   

Μετά,  όμως, τον παρατεταμένο καύσ ωνα και  την εποχή των μελτεμιών 

δυστυχώς οι  συνθήκες άλλαξαν.  Αυτή η  ιδιαίτερη ξηροθερμική περίοδος με  

την επέλαση των δυνατών ανέμων έκανε τ ις  πυρκαγιές πολύ δύσκολα 

αντιμετωπίσιμες.   
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Οι πυρκαγιές  παρουσιάζουν μία εξαιρετική δριμύτητα.  Ένα 

χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι  ότ ι  ακόμη και  το  βράδυ,  που περιμέναμε 

να μειωθεί  η  ένταση των ανέμων, ε ίχαμε εντάσεις  ανέμων 6 -7 μποφόρ και 

ριπές 8  μποφόρ και  10,  85 χ ιλιόμετρα την ώρα.  Οπότε  καταλαβαίνετε ότι 

ακόμη και  το βράδυ,  που άλλες περιόδους σε προηγούμενα χρόνι α,  ήταν οι 

πυρκαγιές  αντιμετωπίσιμες,  τώρα γίνονται  πιο  δύσκολα αντιμετωπίσιμες.   

Και εδώ θέλω να τονίσω ότι  το Πυροσβεστικό Σώμα είναι  από τ ις  λίγες 

υπηρεσίες  πανευρωπαϊκά,  μπορεί  και  διεθνώς,  που οι  πυροσβέστες 

επιχειρούν ακόμη και  το  βράδυ.   

Το προσωπικό δίνει  ένα τεράστιο  αγώνα με αυτοθυσία ξεπερνώντας 

τ ις  αντοχές του.  Θα μου επιτρέψετε  να πω στα 32 χρόνια υπηρεσίας στο 

Σώμα δεν έχω ζήσει  παρόμοιες  ακραίες  συνθήκες και  πραγματικά οι  

συνθήκες ε ίναι  ακραίες.   

Όπως είπε  και  ο  κύριος Υπουργός,  να σας δώσω έ να παράδειγμα,  μόνο 

τη χθεσινή πυρκαγιά που εκδηλώθηκε στη Μονή Κλειστών και  τώρα είναι 

στην Πάρνηθα, η πυρκαγιά εκδηλώθηκε 11:56.  Στα πρώτα πέντε λεπτά, 

δηλαδή 12:01 βρισκόταν πάνω από την πυρκαγιά εναέριο μέσο το  οποίο 

επιχειρούσε στον Ασπρόπυργο.  Και  με τά από 2 λεπτά άλλα 4  εναέρια μέσα, 

άλλα 4  αεροπλάνα ήταν πάνω από την πυρκαγιά.  Παρόλα αυτά όμως 

δυστυχώς η  πυρκαγιά πήρε διαστάσεις .    

Καταλαβαίνετε  λοιπόν γ ια  τ ι  ακραίες  συνθήκες μιλάμε και  με  ποια 

δριμύτητα πλέον εξαπλώνονται  όλες οι  πυρκαγιές.   

Υπάρχουν αναφορές το  γνωρίζετε  και  στη Ρόδο και  στον Έβρο που οι  

πυρκαγιές  ξεπέρασαν αντιπυρικές  ζώνες 50 και  100 και  200 μέτρων.  

Είναι  δύσκολες οι  συνθήκες,  πάρα πολύ δύσκολες.  Δίνεται  ένας 

τεράστιος αγώνας και  ο  αγώνας θα συνεχιστεί .   

Σας ευχαριστώ.  

Φ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ:  

Καλό μεσημέρι  και  από εμένα.  Ε ίμαι  επικεφαλής μιας ομάδας δασολόγων 

και  μετεωρολόγων που εκδίδει  σε  καθημερινή βάση τον χάρτη πρόβλεψης 

κινδύνου πυρκαγιάς .  

 Είναι  ένα εργαλείο συντονισμού όλων των φορέων γ ια την από κοινού 

αντιμετώπιση του προβλήματος τ ων δασικών πυρκαγιών και  βασίζεται  σε 

μια συλλογή αξιόπιστων δεδομένων σε καθημερινή βάση όπου 
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επεξεργάζονται  καθημερινά με τη  βοήθεια διεθνώς αποδεκτών μοντέλων 

και  αλγορίθμων που έχουν παραμετροποιηθεί  από την ομάδα έκδοσης γ ια 

τη  χώρα μας.   

 Χαρακτηριστ ικά της φετινής περιόδου είναι  ότ ι  την τελευταία 

βροχόπτωση την ε ίχαμε στις  15 Ιουνίου άρα βρισκόμαστε σε  μια περίοδο 

παρατεταμένης ανομβρίας σε συνδυασμό με την ξερή και  θερμή περίοδο 

και  τον καύσωνα από τ ις  12 Ιουλίου μέχρι  τ ις  26/7 που επικράτησαν πολύ 

υψηλές θερμοκρασίες  σε όλη τη χώρα μας οι  οποίες  ξεπέρασαν και  τους 43 

και  τους 45 βαθμούς στα ηπειρωτικά σε συνδυασμό με πολύ χαμηλές 

υγρασίες  έφεραν την παρεδάφια βλάστηση που υπάρχει  στα δασικά 

οικοσυστήματα σε κατάσταση απόλυτης ξήρανσης ενώ παράλληλα 

αυξήθηκε και  η  ευφλεκτότητα όλων των ε ιδών μέσα στα δάση λόγω της 

παρατεταμένης ανομβρίας.  

Χαρακτηριστικό της φετινής περιόδου όπως σας ανέφερε και  ο  κύριος  

Υπουργός ήταν ότι ε ίχαμε ένα συνδυασμό υψηλών θερμοκρασιών με 

θυελλώδεις  ανέμους οι  οποίοι  ενίοτε ή ταν και  καταβατικοί  που ευνοούσαν 

μια ακραία συμπεριφορά.  

Όσον αφορά τον χάρτη πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιάς η  ε ιδοποιός 

διαφορά του επιπέδου 5 σε σχέση με τα υπόλοιπα επίπεδα είναι  ότ ι  από 

την ώρα και  τη  στιγμή που εκδηλώνεται  μια πυρκαγιά παίρνει  αμέσως 

ακραία συμπεριφορά,  ε ίναι  πάρα πολύ δύσκολος ο  έλεγχός της,  αυτό 

σημαίνει  το 5 στο χάρτη, και  αν δεν τροποποιηθούν οι  συνθήκες δεν ε ίναι  

δυνατός ο  άμεσος έλεγχός της.  

Αυτά,  κύριε  Υπουργέ.  

Γ.  ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

Ευχαριστώ,  κύριε  Υπουργέ,  καλή σας ημέρα. Ε ίμαι  ο Υποστράτηγος 

Μιχαλόπουλος Γεώργιος,  προϊστάμενος του κλάδου Τάξης του Αρχηγείου 

της Ελληνικής Αστυνομίας και  βρίσκομαι από την έναρξη της αντιπυρικής 

περιόδου καθημερινά εδώ στο Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Ε πιχειρήσεων 

και  Διαχείρισης Κρίσεων της Πολιτ ικής Προστασίας  γ ια  το συντονισμό των 

αστυνομικών δυνάμεων στην διαδικασία των προληπτικών απομακρύνσεων 

καθώς και  οποιασδήποτε  άλλης συνδρομής της Ελληνικής Αστυνομίας στο 

Πυροσβεστικό Σώμα.   

Το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας ενεργώντας από την πρώτη 

στιγμή,  σύμφωνα με τ ις  οδηγίες  του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη και  

του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας συμμετέχει στο ευρύτερο 

επιχειρησιακό σχεδιασμό και  συνδράμει  ενεργά με  ανθρώπινο δυναμικό και 
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μέσα στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών που εκδηλώθηκαν το  τελευταίο 

χρονικό διάστημα σε  όλη τη χώρα με το  μεγαλύτερο μέρος των δυνάμεων 

να συνδράμουν στον Έβρο και  την Αττ ική.   

Ειδικότερα,  παρέχεται  ουσιαστική συνδρομή στις  πυροσβεστικές  

δυνάμεις  που ενεργούν γ ια  τη ν κατάσβεση των πυρκαγιών μέσω της 

εφαρμογής έκτακτων κυκλοφοριακών ρυθμίσεων με  κατά περίπτωση 

απαγορεύσεις ,  διακοπές και  εκτροπές κυκλοφορίας μέσω της προληπτικής 

εκκένωσης  περιοχών,  του απεγκλωβισμού ατόμων και  ζώων καθώς και  στην 

προστασία της ανθρώπι νης ζωής και  των περιουσιών των κατοίκων στις  

πληγείσες περιοχές σε  συνεργασία πάντα με το 112 και  με συνεχή παρουσία 

εκπροσώπου της Ελληνικής Αστυνομίας στο Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο 

Επιχειρήσεων και  Διαχείρισης Κρίσεων της Πολιτ ικής Προστασίας.   

Αναλυτικότερα,  στην Αλεξανδρούπολη Έβρου 1.560 αστυνομικοί  οι  

οποίοι  συνέδραμαν στην προληπτική απομάκρυνση 14.316 κατοίκων,  33 

οικισμών και  σε  76 απεγκλωβισμούς ζώων.   

Στη Δυτική Αττική 744 αστυνομικοί ,  ο ι  οποίοι  συνέδραμαν σε  188 

απεγκλωβισμούς ατόμων και  100 ζ ώων καθώς και  στην προληπτική 

απομάκρυνση κατοίκων 6  οικισμών.   

Παράλληλα,  από τ ις  αστυνομικές  δυνάμεις  λαμβάνονται αυξημένα 

μέτρα τάξης,  ασφάλειας στις  πληγείσες περιοχές γ ια την αποφυγή κλοπών 

και  διαρρήξεων σε  οικίες.   

Η Ελληνική Αστυνομία θα συνεχίσει  να βρίσκεται  σε  διαρκή 

ετοιμότητα και  επιφυλακή γ ια την παροχή συνδρομής και  υποστήριξης στο 

έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων καθώς και  στο έργο των 

προανακριτ ικών αρχών γ ια  τα αίτ ια  εκδήλωσης των πυρκαγιών.   

Ευχαριστώ πολύ,  κύριε  Υπουργέ.   

Β.  ΚΙΚΙΛΙΑΣ:  

Ευχαριστούμε πάρα πολύ,  κύριε  Στρατηγέ,  και  να μου δοθεί  η 

ευκαιρία συνολικά  να ευχαριστήσω τους άντρες και  τ ις  γυναίκες  της 

Ελληνικής Αστυνομίας μέρα και νύχτα, σε  πολύ δύσκολες καταστάσεις ,  θα 

ήθελα να θυμίσω τ ις  εκκενώσεις  που κάναμε,  κύριε  Διευθυντά,  στη Ρόδο, 

μέσω ακραίων συνθηκών,  στη βόρεια Κέρκυρα,  στην Αττ ική,  στη Βοιωτία και  

όπου έχει  απαιτηθεί  εκτ ιμούμε ε ιλικρ ινώς τη  βοήθειά σας και  τη  στήριξή 

σας.   
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Και βέβαια ο Γενικός Διευθυντής Δασών του Υπουργείου Ενέργειας 

και  Περιβάλλοντος  ο κύριος Γκουντούφα ς βρέθηκε και  στην Θράκη, ε ίναι 

και  εδώ μαζί  μας.   

Β.  ΓΚΟΥΝΤΟΥΦΑΣ:  

Καλησπέρα σας και από εμένα.  Καταρχήν να πω ότι  η δασική υπηρεσία στα 

πλαίσια της συνεργασίας που έχει  με  την πυροσβεστική υπηρεσία και 

γενικότερα με  το Υπουργείο  Κλιματικής Κρίσης και  Πολ ιτ ικής Προστασίας 

και  ε ιδικά μετά την κάθετη οργάνωση των δασικών υπηρεσιών και  την 

υπαγωγή τους στο Υπουργείο  Περιβάλλοντος και  Ενέργειας συμμετέχει και  

στ ις  τρεις  φάσεις  αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών.    

Τόσο δηλαδή στο επίπεδο της πρόληψης,  τόσο δη λαδή με  τα έργα που 

υλοποιούμε αλλά και  με  τ ις  καθημερινές  περιπολίες.  Τονίζω ότι  περίπου 

κάθε μέρα 150 περίπολα των δασικών υπηρεσιών κινούνται  στα δασικά 

οικοσυστήματα,  περίπου 500 δασικοί  υπάλληλοι  οι  οποίοι  όπως ε ίπε  και  ο 

κύριος Θεοδώρου όταν ο δείκτη ς επικινδυνότητας ε ίναι  5 

πολλαπλασιάζονται  κατακόρυφα και  έχει  συνεχή παρουσία στην ύπαιθρο.    

Συμμετέχει  σε  επίπεδο καταστολής παρέχοντας όλες τ ις  απαραίτητες 

πληροφορίες  στο πυροσβεστικό σώμα σε  ότι  αφορά τα δασικά 

οικοσυστήματα,  τη σύνθεσή τους,  το ανά γλυφο και  όλες τ ις  υπόλοιπες 

πληροφορίες.  Και  φυσικά συμμετέχει  στην αποκατάσταση μετά τ ις  δασικές  

πυρκαγιές.  

Θα ήθελα να αναφερθώ στα δύο μεγάλα περιστατικά που είχαμε τόσο 

στην Δαδιά που βρίσκεται  και  σήμερα σε  εξέλιξη  όπως και  στην Πάρνηθα.  

Σε  ότι  αφορά  τη Δαδιά γνωρίζετε όλοι  την ιδιαιτερότητα και  την 

κρισιμότητα αυτού του μοναδικού δασικού οικοσυστήματος όχι  μόνο γ ια  τη 

χώρα μας αλλά και  σε  παγκόσμιο επίπεδο.   

Αναφέρθηκε ο Υπουργός στις  συνθήκες κάτω από τ ις  οποίες ξεκίνησε 

η  φωτιά,  τονίζω ότι  ξεκίνησε  σε ένα μέρος που δεν υπήρχε τ ίποτα.   Δεν 

υπήρχε καμία ανθρώπινη δραστηριότητα.   Αυτό θα πρέπει  να σημειωθεί  ότ ι  

ήδη έχει  επιληφθεί  το  ανακριτ ικό τμήμα.  

Οι συνθήκες ήταν τέτοιες,  ο  άνεμος βορειοανατολικός,  κατεύθυνσή 

της νοτιοδυτική εντός του μεγάλου πυρήν α της Δαδιάς.  Στόχος μας από την 

πρώτη στιγμή ήταν να μην φύγει  προς τον μικρό πυρήνα που είναι  πολύ 

κρίσιμη η  έκταση και  να προστατευτούν οι οικισμοί  της  Δαδιάς και  της 

Λευκίμμης.  
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Και γ ια αυτό από την πρώτη στιγμή σε  συνεργασία με το  Πυροσβεστικό 

Σώμα,  την Περιφέρεια,  τον Δήμο, την Μονάδα Διαχείρισης του ΟΦΥΠΕΚΑ 

της Δαδιάς,  ΜΚΟ και  τους δασικούς συνεταιρισμούς τους ντόπιους 

προχωρήσαμε και  προχωρούμε και  σήμερα που μιλάμε στη διάνοιξη 

αντιπυρικών ζωνών,  στην υλοτομία,  στην διαπλάτυνση προκειμένου να 

μπορέσουμε να ελέγξουμε όλη αυτή την δύσκολη κατάσταση.   

Σε  ό,τ ι  αφορά την Πάρνηθα, επίσης ένα ιδιαίτερα μοναδικό  

οικοσύστημα για την Αττ ική,  όλος μας ο  στόχος και  η  προσπάθειά μας από 

άποψη δασικού οικοσυστήματος επικεντρώνεται  στην ανατολική,  

βορειοανατολική π λευρά της ώστε  να μην φτάσει στο κρίσιμο δασικό  

οικοσύστημα με τα έλατα.  

Ήδη οι  δασικοί  υπάλληλοι  των δασικών υπηρεσιών της Αττ ικής 

κινούνται  και  συνεργάζονται  με τους εργολάβους μας που υλοποιούν τα 

έργα πρόληψης του λεγόμενου αντινέρο,  χρησιμοποιούν προω θητήρες του 

Στρατού και  προσπαθούν να κάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα προκειμένου 

να διαπλατύνουν υπάρχουσες αντιπυρικές  ζώνες και  δρόμους προκειμένου 

να φτιάξουν ζώνες άμυνας και  να μην μας φύγει  η  φωτιά προς τα ανατολικά.   

Επίσης δύο επόμενα μικρά περιστα τικά,  αναφέρω τη Θήβα όπου χθες 

σε  συνεργασία με  το  Πυροσβεστικό Σώμα σώσαμε το  περιαστικό δάσος της 

Θήβας με έργα που κάναμε, όπως και  στα Ψαχνά Ευβοίας,  μία πολύ δύσκολη 

πυρκαγιά όπου και  εκεί  με  αντιπυρικές  ζώνες που διαπλατύναμε και  με τη 

συνεργασία Πυροσβεστικού Σώματος καταφέραμε να ελέγξουμε.   

Γνωρίζετε όλοι  ότ ι  τα  2 ,5 -3 τελευταία χρόνια γ ίνονται  έργα πρόληψης 

περίπου 150 εκατομμυρίων ευρώ. Εγώ θέλω να ε ίμαι  απόλυτα ε ιλικρινής,  

δεν  ε ίναι  δυνατόν να μπορέσουμε μέσα σε  τρία χρόνια να θεραπεύσουμε 

ελλείψεις  δεκαετιών.  Όσα λεφτά και  να ε ίχαμε αποκλε ίεται να καθαρίζαμε 

όλα τα δασικά οικοσυστήματα της χώρας.   

Είναι  δεδομένο ότι  θα έπρεπε με τα διαθέσιμα πάρα πολλά χρήματα 

που πήραμε,  την πρώτη φορά που στα τρία τελευταία χρόνια πήραμε τέτοια 

χρήματα ως δασική υπηρεσία,  να αναφερθούμε στα κρίσιμα δασικά  

οικοσυστήματα,  στόχος μας αντιπυρικές  ζώνες,  συντήρηση δασικού οδικού 

δικτύου ώστε  να ε ίναι  προσβάσιμο από την Πυροσβεστική Υπηρεσία και  

όλες οι  υποδομές και  φυσικά οι  καθαρισμοί  του υπόροφου,  με  μία διαφορά, 

όμως.  Ε ιδοποιός διαφορά.   

Όταν έχεις  τέτοιες α κραίες  καιρικές  συνθήκες δεν μπορείς  να 

αντιμετωπίσεις ,  ενώ σε  άλλες περιπτώσεις  η  φωτιά θα εξελισσόταν ως 

έρπουσα σε  καθαρισμένα δασικά οικοσυστήματα και  θα περνούσε χωρίς να 
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βλάψει  τον ανώροφο εδώ οι  ακραίες μετεωρολογικές  συνθήκες,  οι  ακραίες 

συνθήκες που διαμορφώνονται  δημιουργούν αυτό το  εκρηκτικό κλίμα ώστε 

πολύ εύκολα να μετατρέπονται  οι  έρπουσες φωτιές  επικόρυφες με  όλα αυτά 

τα καταστροφικά αποτελέσματα.   

Θέλω να κλείσω λέγοντας το  εξής,  επειδή πήγα και  στην Ρόδο.   Ήδη 

μπήκαμε στη φάση αποκατάστασης  για τ ις  μεγάλες προηγούμενες 

πυρκαγιές  και  γ ια  την Ρόδο και  γ ια  Δερβενοχώρια -Μάνδρα και  γ ια  τον 

Κουβαρά -Σαρωνίδα όπως επίσης και  γ ια το  Λουτράκι  και  γ ια  το Αίγ ιο.  

Ήδη έχουν προχωρήσει  οι  προκαταρκτικές  ενέργειες,  έχουμε το θεσμό 

του ανάδοχου αποκατάστασης . Ευτυχώς υπάρχει πάρα πολύ μεγάλο 

ενδιαφέρον γ ια συνδρομή και  από τους ιδιωτικούς φορείς  ώστε πολύ 

γρήγορα να περάσουμε στην επόμενη φάση που αφορά την αποκατάσταση 

και  με  το  εθνικό σχέδιο  αναδάσωσης που επικεντρώνεται  πολύ περισσότερο 

και  στην Αττ ική και  φυσικά να προχωρήσουμε στη σύνταξη των 

διαχειριστικών μελετών γ ια  όλα τα δασικά οικοσυστήματα της χώρας.  

Δεν ε ίναι  τ ίποτα εύκολο.  Το θέμα είναι  όμως ότι  με σχεδιασμό και  

συνεργασία όλα μπορεί  να επιτευχθούν.  

Ευχαριστώ.  

Β.  ΚΙΚΙΛΙΑΣ:  

Ευχαριστώ πολύ κύριε  Δι ευθυντά.   

 Δεν μπορώ να ξεχάσω και  να μην ευχαριστήσω υπό το  πλαίσιο  του 

συντονισμού του επιτελικού κράτους έχουμε την αμέριστη στήριξη και  

βοήθεια από τ ις  Ένοπλες Δυνάμεις  στ ις  περιπολίες  που γ ίνονται  στους 

ορεινούς όγκους τους δασικούς και  όπου έχει  απαι τηθεί .  Φυσικά και  από  

το  Λιμενικό Σώμα. Απαιτήθηκε σε σημαντικά περιστατικά όπως της Ρόδου, 

της  βόρειας Κέρκυρας αλλά και  σε  άλλα και  οφείλουμε ένα τους 

ευχαριστήσουμε.  

 Υπάρχει  αυτή η  διαλειτουργικότητα της νέας δομής που λειτουργεί 

στο ΕΣΚΕΔΙΚ και  όλοι ,  άντρες και  γυναίκες  των Ενόπλων Δυνάμεων, των 

Σωμάτων Ασφαλείας,  του Λιμενικού Σώματος έχουν συνδράμει.  Τους 

ευχαριστούμε και  πάλι  όλους πολύ.  

Δεν πρόκειται  περί απολογισμού.  Έχουμε πολύ δρόμο ακόμα και  

πολλή -πολλή δουλειά.  Και  ε ίναι ,  επαναλαμβάνω, κρίσιμε ς οι  συνθήκες.  

Θεωρήσαμε όμως υποχρέωσή μας να υπάρχει  μια ενημέρωση πάντα με 
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διαφάνεια στην κοινωνία και  στους Έλληνες προκειμένου να γνωρίζουν τ ι  

προσπάθεια γ ίνεται και  πόσο υψηλός ε ίναι  ο  δείκτης δυσκολίας.  

Ευχαριστώ.  

Ι .  ΚΑΡΔΑΡΑ:  

Καλησπέρα,  Ιωάννα Καρδά ρα από το Αθηναϊκό Πρακτορείο  Ειδήσεων.  

 Ήμασταν εδώ σχεδόν ένα μήνα πριν  και μιλούσαμε γ ια τ ις  πυρκαγιές  

στη Ρόδο,  στην Αττ ική,  στην Κέρκυρα,  στο Βόλο όπου κόστισαν και  τη  ζωή 

συνανθρώπων μας,  έκαψαν πολλά στρέμματα δάσους και  κόστισαν και  

πολλές περιουσίες.   

 Τότε ε ίχαμε μιλήσει ,  ε ίχατε αναφερθεί ,  ε ίχατε περιγράψει  

αναλυτικότατα τ ις  ακραίες  καιρικές  συνθήκες τ ις  οποίες  αντιμετωπίζαμε.  

Και  μάλιστα ε ίχε γίνει  ερώτηση πάλι  από εμένα ότι μέσα στο επόμενο 

διάστημα,  μπορεί  και  σε  ένα χρόνο από τώρα θα βιώσουμε πάλι  ακραίες  

πυρκαγιές.   Και  η  πραγματικότητα μας επιβεβαιώνει  πολύ πιο  άμεσα, πολύ 

πιο  γρήγορα και  με ραγδαίο τρόπο.  

 ερώτησή μου,  λοιπόν,  ε ίναι  τότε  ε ίχατε αναφέρει ,  όλο το 

επιτελείο  της συνέντευξης τύπου,  ότ ι  ο  απολογισμός της αντιπυρικής 

περιόδου θα γ ίνει  στο τέλος.   

Μήπως πρέπει  να έχουμε πιο  άμεσα αντανακλαστικά κατά τη διάρκεια 

της αντιπυρικής περιόδου στο κομμάτι  αυτό;  Δηλαδή στο πώς 

διαχειριζόμαστε τέτοιου ε ίδους πυρκαγιές  που θα τ ις συναντάμε όλο και  

περισσότερο,  όλο και  συχνότερα.   

Είστε  ικανοποιημένοι  από τη μέχρι  τώρα διαχείριση;   

Και μία ερώτηση στον κύριο Γκουντούφα.  Είχαμε μιλήσει  γ ια τα 

στρέμματα που είχαν καεί  και  ε ίχατε πει  ότ ι  κατά μέσο όρο καίγονται 

500.000 στρέμματα, αν δεν κάνω λάθος.  Έχουμε ξεπεράσει αυτό τον αριθμό, 

νομίζω ότι  ήταν α ναμενόμενο ότι  θα το  ξεπεράσουμε μέσα στον Αύγουστο 

αυτό τον αριθμό.   

Πέρσι  ε ίχαμε πάλι  να αντιμετωπίσουμε τη φωτιά στο δάσος της 

Δαδιάς.  Πήραμε μαθήματα από την περσινή φωτιά;  Γ ιατί  φέτος δεν έχουμε 

μόνο το  δάσος της Δαδιάς αλλά έχουμε και  την Πάρνηθα,  έν α από τους 

μοναδικούς πνεύμονες πρασίνου αυτή τη στιγμή στην Αττ ική.   
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Β.  ΚΙΚΙΛΙΑΣ:  

Νομίζω ότι  κάνατε  μία σειρά ερωτήσεων,  εντάξει .  Οι  πιο  πολλές από αυτές,  

όμως,  απαντήθηκαν ήδη πρωτογενώς.   

Κοιτάξτε ,  πρόκειται  γ ια  μια τεράστια μάχη και  στη μάχη μέσα όλοι  οι 

εμπλεκόμενοι  δίνουν όλο τους το ε ίναι  και  όλη τους την προσπάθεια.  Σας 

εξήγησα με ε ιλικρίνεια,  θα γ ίνει  απολογισμός γ ια  όλα στο τέλος αυτής της 

προσπάθειας.   

Υπάρχουν πάντα ε ιδικές  συνθήκες που αναγκαζόμαστε  να 

χρησιμοποιήσουμε προκειμένου να εξελίξουμε τον τρόπο με  τον οποίο 

αντιμετωπίζουμε τα τεράστια προβλήματα τα οποία δημιουργεί ,  σας ε ίπα, 

η  πίεση η κλιματολογική και  οι  συνθήκες;  Βεβαίως.   

Θα σας πω ότι  δε ν  υπήρχε η  δυνατότητα να μεταφερθούν και  με  πόσα 

ασθενοφόρα σε  πόσα περιφερειακά νοσοκομεία του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης οι  220 νοσηλευόμενοι.  Και  οι  συνθήκες 

άλλαξαν άρδην σε ό,τ ι  έχει  να κάνει με  τον καιρό και παρότι  υπήρχε 

τριήμερη προπαρασκευή θα ήταν φύσει  αδύνατο να πηγαίνουν δύο ώρες σε 

παρακείμενες πόλεις  όπως ε ίναι  η  Κομοτηνή και  άλλες,  τα  ασθενοφόρα και 

να γυρίζουν πίσω για να μεταφέρουν ένα,  ένα τους ασθενείς .   

Και όμως όλοι  αυτοί οι  άνθρωποι που ακούσατε και  όλη αυτή η  δομή 

συνεργάστηκε μεταξύ της.  Το Λιμενικό Σώμα και  στους αρχηγούς του 

Λιμενικού και  οι  επιτελείς  του βρήκαν ένα οχηματαγωγό και  ένα επιβατικό 

πλοίο το  οποίο μπόρεσε να βρεθεί  στο λιμάνι  της  Αλεξανδρούπολης,  έγ ινε 

εν  μέσω πυρκαγιάς και  καταβατικών ανέμων,  μέσα στη  νύχτα.   

Η μεταφορά με τα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ,  με περικυκλωμένο το  νοσοκομείο 

από δυνάμεις  του Πυροσβεστικού Σώματος,  με  τους λιμενικούς στο λιμάνι ,  

με  τους δημοτικούς υπαλλήλους και  την Πολιτ ική Προστασία   και  φυσικά με 

τους άντρες και  τ ις  γυναίκες  νοσηλε υτές,  ιατρούς,  ήταν εκεί  πέρα ο  κύριος 

Υφυπουργός Υγείας,  ο  διοικητής του ΕΚΑΒ και  μεταφέρθηκαν ασφαλώς όλοι 

αυτοί  οι  άνθρωποι σε  ένα προσωρινό πλωτό,  κινητό νοσοκομείο ασφάλειας 

το  οποίο τελικά κατέληξε  στην Καβάλα και  γέννησε και  μια έγκυος και  7  

διασωληνωμένοι.   

 Και όλα αυτά μέσα στη νύχτα εν μέσω της κατάστασης την οποία 

αντιμετωπίσαμε.  Ξέρετε,  η κρίση υπάρχουν template,  υπάρχουν σχέδια και 

υπάρχει  μια μόνιμη εξέλιξη επιχειρησιακά και  πάντα γεννά νέες προκλήσεις 

και  νέα προβλήματα.  
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Οπότε αυτό που θέλω  να πω είναι  ότ ι  συνεχώς εξελισσόμαστε,  

συνεχώς προσπαθούμε να γ ινόμαστε  πιο  δυνατοί ,  συνεχώς πιο 

διαλειτουργικοί .  

Και τώρα στην πολύ μεγάλη πρόκληση της Πάρνηθας ε ίναι  εδώ πέρα 

οι  επιστήμονες,  οι  δασολόγοι,  συνάδελφοι από το  Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και  Εν έργειας,  προσπαθούμε εδώ πέρα με τους ανθρώπους 

που έχουμε να σχηματιστούν μέσα σε  ένα πολύ πυκνό δάσος οδοί  

προκειμένου να μπορέσουμε να βάλουμε γκρέιντερ,  να βάλουμε ε ιδικές  

δυνάμεις ,  να μην κινδυνεύσουν αυτοί  οι  άνθρωποι.  

Να χαράξουν ζώνες,  να μπορούν ν α πετάνε τα εναέρια. Ο καπνός που 

είναι  σε  πολύ μεγάλο ύψος να μπορεί  να επιτρέπει  να μπορούν να 

επιχειρούν.  Να προβλέψουν τ ι  υπάρχει  παρακάτω,  να προστατεύσουμε 

κατοικημένες περιοχές.   Δεν σταματάει  αυτό.  

Θα ήθελα να σας πω ειλικρινώς ότι  όπως ε ίμαι  υποχρ εωμένος και  θα 

κάνω λογοδοσία γ ια  το  «ΑΙΓ ΙΣ» και  πως προχωράει  ανά τρίμηνο και  που 

πάνε τα χρήματα των Ελλήνων φορολογούμενων και  τ ι  θα έχουμε από τα 

νέα μέσα, από βαρέως τύπου ελικόπτερα,  από νέα καναντέρ,  από drone και 

ότ ι  άλλο υπάρχει ,  ομοίως γ ια  την αν τιπυρική περίοδο όταν τελειώσει  την 

31 η  Οκτωβρίου.  

Δεν ξέρω αν ο κύριος Διευθυντής θέλει  να συμπληρώσει  κάτι .  

Β.  ΓΚΟΥΝΤΟΥΦΑΣ:  

Πολύ λίγα πράγματα να πω.   Ε ίναι  δεδομένο ότι  με βάση τις  συνθήκες που 

έχουμε θα ξεπεράσουμε το  μέσο όρο σε  σχέση με  τ ις  προηγούμε νες χρονιές.  

 Όμως θα πρέπει αυτό να συγκριθεί  και  με  τ ις  υπόλοιπες μεσογειακές 

χώρες οι  οποίες  έχουν ακριβώς τ ις  ίδιες  συνθήκες.  Δηλαδή και  η  Ισπανία 

και  η  Ιταλία και  η  Πορτογαλία κινούνται  σε  πολύ μεγαλύτερα επίπεδα σε 

σχέση με τ ις  προηγούμενες χρονιές  τ ους,  ακριβώς λόγω των ιδιαίτερων 

συνθηκών που βιώνει  η Μεσόγειος με όλες αυτές τ ις ιδιαίτερες και  ακραίες 

συνθήκες που βιώνουμε.  

 Το αν πήραμε μαθήματα σε  σχέση με την Δαδιά φυσικά και  έχουμε 

πάρει  τόσο σε  επίπεδο δασικής υπηρεσίας θυμίζω ότι  ήδη υλοποιούμ ε τα 

έργα αποκατάστασης στην περσινή φωτιά.  Δεν έχουν πληγεί  αυτά από τη 

φετινή πυρκαγιά.   

Σαφέστατα μας ενδιαφέρει  να προχωρήσουν γρήγορα όλες οι 

διαδικασίες.  Και  θέλω να ε ίμαι  ξεκάθαρος,  γ ια  εμάς το  κλειδί  ε ίναι  η 
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επένδυση στην πρόληψη.  Αν δεν επενδύσουμ ε στην πρόληψη δεν υπάρχει 

περίπτωση να έχουμε πετυχημένη καταστολή και  σε αυτό επιμένω.   Σε όλα 

τα επίπεδα της πρόληψης.  

Μ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

Καλησπέρα σας,  Μιχάλης Κωνσταντόπουλος από την Εφημερίδα των 

Συντακτών.  

 Είδαμε αυτές τ ις  τελευταίες  μόνο ημέρες δ εκάδες μηνύματα γ ια 

εκκενώσεις  οικισμών σε  όλη τη χώρα από το 112.  Έχει  γ ίνει  μάλιστα μια 

μεγάλη συζήτηση ότι  το  μοναδικό μέτρο που λαμβάνεται  μετά την εκδήλωση 

των μεγάλων μετώπων,  και  σωστά λαμβάνεται,  γ ια  την προστασία 

ανθρωπίνων ζωών είναι  οι  εκκενώσει ς  των οικισμών.  

Ακούμε ωστόσο και  τον αντίλογο ότι πάρα πολλοί  κάτοικοι  δεν θέλουν 

να αποχωρήσουν,  προσπαθούν να προστατεύσουν τ ις  περιουσίες  τους,  

ν ιώθουν ότι  θα χαθούν αν αποχωρήσουν από το  χώρο.  Την ε ίχαμε δει  και 

παλιότερα αυτή τη συζήτηση και  στ ις  μεγ άλες φωτιές  της Εύβοιας το  2021 

και  σε  άλλες περιοχές.  

Ήθελα να ρωτήσω, όταν λαμβάνονται  οι  αποφάσεις  εκκένωσης ποιο 

ε ίναι  το  σχέδιο,  που μεταφέρονται  οι  άνθρωποι και  γ ια  πόσο,  ποιο  ε ίναι  το 

πλάνο της επιστροφής μετά στις  κατοικίες  τους.   Και  εφόσον,  με  πό ση 

ευκολία,  δηλαδή βλέπουμε ότι  τα μηνύματα από το 112 ηχούν συνέχεια,  με 

πόση ευκολία πρέπει  να λαμβάνεται  αυτή η  απόφαση;    

Γιατί  έχει ακουστεί πολύς αντίλογος και  πάρα πολύ κριτ ική γ ια το 

μέτρο των εκκενώσεων και  το 112.  

Β.  ΚΙΚΙΛΙΑΣ:  

Καταρχάς να με  συγχ ωρήσετε,  να πω ότι  18  νεκροί  βρέθηκαν στο χωριό 

Άβαντα 10 χ ιλιόμετρα από την Αλεξανδρούπολη.  Εκ παραδρομής ε ίπα στην 

Δαδιά.  

 Προσέξτε ,  αυτή τη στιγμή στο Μάουι αγνοούνται περίπου 1400 

άνθρωποι.   111 ε ίχε  φτάσει  ο  αριθμός των επιβεβαιωμένων νεκρών μετά 

από τεστ  DNA,  δεν ξέρω αν θα βρεθούν ποτέ  αυτοί  οι  άνθρωποι.  Δεν ξέρω 

ειλικρ ινά.  

 Άρα αν με  ρωτάτε  πως ιεραρχούμε τον τρόπο παροχής υπηρεσιών της 

Πολιτ ικής Προστασίας εν  καιρώ κρίσης πάνω και  πρώτα από όλα στην αξία 

της ανθρώπινης ζωής.  Και  γ ίνεται  η  μέγιστη δ υνατή προσπάθεια σε  πολύ 
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δύσκολες συνθήκες με το 112 το  οποίο θεωρώ ότι  ε ίναι  ένα εξαιρετικό 

εργαλείο και  χαίρομαι που βλέπω και  άλλες χώρες που χρησιμοποιούν αυτό 

το  εργαλείο  πλέον προκειμένου να προστατεύσουν τους πολίτες  τους,  να 

μπορούμε να ενημερώνουμ ε εγκαίρως.  

 Παράδειγμα,  καπνοί  οι  οποίοι  μπορεί  να επιβαρύνουν το 

αναπνευστικό,  παρακαλώ κλειστείτε  μέσα στα σπίτ ια  σας,  κλείστε  τα 

παράθυρα.  Και  συστάσεις  στο γενικό πληθυσμό.  

Ή προειδοποίηση κίνδυνος στην ευρύτερη περιοχή στην οποία ζε ίτε,  

παρακαλώ ακολουθείτε τ ις  αρχές και  τ ις  οδηγίες που δίνουν.   Ή,  όπως 

ε ίπατε,  εκκένωση προληπτική προκειμένου να μην υπάρχει  κίνδυνος σε  μια 

ενδεχόμενη απειλή όπως ε ίναι  μια πυρκαγιά.  

Εμείς  φρονούμε ότι ε ίναι  ένα πρώτης προτεραιότητας επιστημονικό 

εργαλείο που αποδίδει  στην Πολιτ ική Προστασία και  στην προστασία του 

πληθυσμού και  θα συνεχίσουμε να το χρησιμοποιούμε και  να το 

εξελίσσουμε.  

Δεν ε ίναι  μόνο αυτό,  ε ίναι  και  πολλά άλλα.    Αλλά αισθανόμαστε  ότι  

αυτό έχει  συμβάλει τα τελευταία χρόνια μετ΄  αποδείξεως στ ο να σωθούν 

πολλές -πολλές ανθρώπινες ζωές,  επαναλαμβάνω,  μαζί  με την αυτοθυσία,  

την οργάνωση και  την εξαιρετική προσπάθεια και  έργο του Πυροσβεστικού 

Σώματος,  των εθελοντών,  των Ενόπλων Δυνάμεων,  του Λιμενικού,  της 

Πολιτ ικής Προστασίας,  των ανθρώπων των Δα σαρχείων,  των δασαρχών,  των 

εθελοντών και  πολιτών.  

 Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.  
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